

Андронов Александр Андреевич

Андронов Александр Андреевич родился 18 ноября 1932 года в семье рабочих в г. Ульяновске. Родители - Андропова Екатерина Андреевна 1902 г.р. и Андронов Андрей Васильевич 1884 г.р.

В 1947 году закончил 7-летнюю среднюю школу в г. Ульяновске и поступил в Ульяновский автомеханический техникум, который окончил в 1951 году по специальности «техник-технолог литейного производства». В 1951 году Александр Андреевич был принят в члены ВЛКСМ.

В том же году А.А. Андронов поступил в Ульяновское гвардейское танковое училище им. В.И.Ленина, закончил его в 1954 году. По окончании училища проходил военную службу в Северо-Кавказском военном округе (города Ставрополь, Сталинград), с 1956 по 1963 год - в группе советских войск в ГДР (города Пренцлау, Дрезден), в г. Куйбышеве. В феврале 1963 г. был принят кандидатом в члены ВКП (б).

В 1964 году Александр Андреевич был переведен для прохождения дальнейшей службы в г. Ульяновск, в свое родное училище, где работал сначала преподавателем тактики, затем заместителем начальника кафедры тактики.

В 1968 году А.А.Андронов поступил на заочное обучение в Академию бронетанковых войск им. Маршала Советского Союза Р.Я. Малиновского, которую закончил в 1972 году.

В период работы в училище Александр Андреевич много занимался общественной деятельностью, избирался депутатом Ленинского районного Совета депутатов трудящихся в 1975 и 1977 годах, входил в состав комиссии по оборонно-спортивной работе.

С февраля 1980 года по май 1983 года А.А. Андронов находился в командировке в АНДР в Общевоинской военной академии в г. Шершель.

Вначале он был назначен на должность преподавателя кафедры тактики, затем - консультанта начальника кафедры тактики.

После возвращения из командировки в январе 1984 года уволился из рядов Вооруженных Сил.

В апреле 1984 года Александр Андреевич был принят на работу сначала инструктором, затем заведующим сектором контроля общего отдела Ульяновского облисполкома.

В 1993 году А.А. Андронов был принят на работу начальником отдела по социальным вопросам Поволжского филиала Московского центра подготовки и переподготовки офицеров, уволенных и увольняемых в запас.

В 2004 году ушёл на заслуженный отдых. А. А. Андронов с 2002 года по 2009 год являлся председателем Совета ветеранов и выпускников УГВТКУ имени В.И.Ленина, с 1996 года активно включился в деятельность информационно-пропагандистской группы Ульяновского областного Совета ветеранов войны и труда и общества «Знание», с 2005 года возглавляет её деятельность. В связи с 15-летием образования группы все её члены решением Высшего Совета Национальной ассоциации объединений офицеров запаса Вооруженных Сил (МЕГАПИР) за активное участие в военно-патриотическом воспитании молодежи награждены дипломами и удостоены звания лауреата

Форума «Общественное призвание». Вся группа коллегией Российского государственного военного историко-культурного центра при Правительстве РФ награждена почётным знаком «За активную работу по патриотическому воспитанию граждан РФ». В 2009 году А.А. Андронов был награжден памятной медалью «Патриот России».

Для увековечивания памяти ветеранов и выпускников УГВТКУ имени В.И. Ленина Александр Андреевич совместно с другими членами редакционной коллегии собирали статьи, фотодокументы по истории училища. Редакционная коллегия под председательством А.А. Андропова выпустила 7 книг по истории училища, а именно: «Легендарное Ульяновское гвардейское» (2003, 2005), «Легендарное Ульяновское гвардейское танковое» (2008), «Ульяновские танкисты на защите Отечества» (2010), «Вся жизнь - служение Отчизне» (2011, 2014) и «Быть патриотом - значит, любить Родину» (2016), книга «Легендарное Ульяновское гвардейское» на ежегодной областной выставке-конкурсе «Симбирская книга-2005» была удостоена диплома «За историческую память».

За свой многолетний и плодотворный труд А.А. Андронов награжден орденами «За заслуги» (2010), имени Жукова Г.К. «За дело и верность» и орденом Сталина (2007), медалями «За безупречную службу» 1-3-ей степеней (1969, 1972), «За боевые заслуги», «За отвагу» (1978), «За заслуги» (2005), «За укрепление боевого содружества» (2006), «За верность Присяге» (2007), «Ветеран Вооруженных сил СССР» (1984), юбилейными медалями: «За воинскую доблесть. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина» (1970), «Маршал Советского Союза Жуков», «120 лет со дня рождения И.В. Сталина» (1997), «60 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945», «40,50, 60, 70 лет Вооруженных сил СССР», «50 лет Общероссийской общественной организации ветеранов войны и военной службы» (2006), «90 лет Вооруженных сил СССР-России», «90 лет Советских Вооруженных сил», «20 лет вывода советских войск из Афганистана» (2008), памятными медалями: «60 лет Победы» и «60 лет Победы в Великой Отечественной войне», «100 лет со дня рождения М.А.Шолохова» (2005), «65 лет обороны Москвы» (2006), «90 лет Великой Октябрьской социалистической революции» (2007), «90 лет Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи» (2008), «Патриот России» (2009). А.А. Андропова наградили знаком отличия военнослужащих Сухопутных войск Министерства обороны РФ «За заслуги» (2003), нагрудными знаками Министерства обороны РФ «За службу в танковых войсках» и Общероссийской общественной организации Ассоциация ветеранов Спецслужб «90 лет ВЧК-КГБ-ФСБ» (2007), почётными знаками Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов (2002) и Ульяновской области «За веру и добродетель» (2011).

Фонд поступил на государственное хранение от А.А. Андропова в 2014 году.